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म्याऊँ, म्याऊँ!! 
 

सुहानी की बात 

Q1. तुम्हें अपनी दोस्त सुहानी याद है न? उसका एक दोस्त भी था। उस नटखट दोस्त का नाम 

लिखो। ……………………………… 

उत्तर : स्वयं करे 

Q2. इस कलिता में लबल्ली की आिाज़ लकसने लनकािी है? उसका भी नाम सोचो। 

…………………………………………………………………………………….. 

उत्तर : इस कविता में विल्ली की आिाज़ एक लड़की ने वनकाली है। उसका नाम विलवमल हो सकता है। 

Q3. अगर सुहानी इस िड़की की दोस्त होती तो क्या करती? 

…………………………………………………………………………………….. 

उत्तर : अगर सुहानी इस लड़की की दोस्त होती तो िह चुवहया को समिती और उसे तंग करने से मना 

करती। इसके अवतररक्त यवद देखा जाए तो विल्ली चूहे को खा जाती है परंतु सुहानी एक अच्छी विल्ली है। 

इस कारणिश िह चुवहया को नही ंमारेगी। 

डरना मत 

Q1. कलिता में िड़की ने म्याऊँ की आिाज़ लनकािी थी। म्याऊँ की आिाज़ सुनकर चुलहया पर क्या 

असर हुआ होगा? 

बन गया िाक़्य 

उत्तर : म्याऊँ की आिाज़ सुनकर चुवहया डर गई होगी। िह डर के मारे काँपने लगी होगी। इसका असर 

यह हुआ होगा वक िह दोिारा लड़की को तंग करने नही ंआई होगी। 

Q2. तुम्हें सबसे ज़्यादा डर लकससे िगता है? तब तुम क्या करते हो? 

उत्तर : मुिे सिसे ज़्यादा डर विपकली से लगता है। जि विपकली वदखती है, तो मैं डर के मारे सन्न रह 

जाती हँ। जि तक कोई उसे भगा नही ंदेता कमरे में नही ंजाती हँ। 

Q3. अब बताओ तुम्हें अगर उसे डराना हो तो कैसे डराओगे? क्या करोगे? 

उत्तर : अगर मुिे उसे डराना होगा, तो िाडू लेकर उसके आसपास वहलाऊँगी या ताली िजाऊँगी, वजससे 

िह कमरे से िाहर चली जाए। 

नोक 



Q1. चुलहया ने नाक की नोक पर च ँटी भरी। लकन-लकन चीज़ो ़ों की नोक होती है? लिखो और उसका 

लचत्र बनाओ। …………………… …………………… …………………… …………………… 

…………………… …………………… 

उत्तर :  

 

च ँटी 

Q1. च ँटी अँग ठे और उँगलियो ़ों से भरी जाती है। अँग ठे और उँगलियो ़ों से और कौन-कौन से काम 

लकए जा सकते हैं? ….चुटकी बजाना… ………………….. ……………………. …………………… 

उत्तर : चुटकी िजाना नमक डालना सुई के माध्यम से कपडे़ वसलना करिी चलाना 

शब्दो का उिट फेर 

Q1. स झा मुझको एक बहाना  

मुझको स झा एक बहाना  

कलिता में कही गई इस बात को बातचीत में इस तरह कहेंगे-  

मुझको एक बहाना स झा।  

नीचे लिखी बातो ़ों को दो तरीको ़ों से लिखो। 

 खड़ी गाय थी चौराहे पर  घुस गया शेर ज़ोंगि में 

 ……………………………      ……………………………  

उत्तर : गाय थी खड़ी चौराहे पर जंगल में शेर घुस गया गाय चौराहे पर खड़ी थी। शेर जंगल में घुस गया। 

 


